



Община Тутракан  
гр.Тутракан, ул."Трансмариска" 31  
Рег. индекс: №-РД- 14-3287 #1  
Дата: 3.6.2021 г.  
Код за достъп: GSJAKCK2  
Състоянието на вашият документ може да проверите  
на [http //tutrakan.egov.bg](http://tutrakan.egov.bg) (деловодна справка)

РАЙОНЕН СЪД - ТУТРАКАН  
РЕГИСТРАТУРА

Вх.№ 1533  
03 - 06 2021 г.

ДО  
РАЙОНЕН СЪД - ТУТРАКАН

### СТАНОВИЩЕ

**ОТ:** ОБЩИНА ТУТРАКАН,  
БУЛСТАТ: 000565626, адрес: гр.  
Тутракан, ул. „Трансмариска” № 31,  
представявана от *д-р Димитър  
Венков Стефанов* – Кмет на Община  
Тутракан чрез Цветелина Георгиева  
– зам. Кмет, заместваща Кмета на  
Община Тутракан, съгласно Заповед  
№ РД-04-504/02.06.2021г.

**ОТНОСНО:** Публикуван Доклад за Модел 4 и приложенията към него,  
изпълняван от ВСС по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020г.

### УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Във връзка с Ваше Писмо с вх. № РД-14-3287/27.05.2021г., и след като разгледах публикувания Доклад за Модел 4 и приложенията към него, разработен в рамките на Дейност 1 „Разработване на модел за оптимизация на съдебната карта на българските съдилища и прокуратури“ по проект „Създаване на модел за оптимизация на съдебната карта на българските съдилища и прокуратури и разработване на Единна информационна система на съдилищата“, изпълняван от ВСС по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020г., считам, че предложените промени не следва да бъдат приети, поради следните мотиви:

1. Промяната на подсъдността по отношение на част от гражданските и наказателните дела ще създаде трудности на гражданите, които искат да се ползват от възможностите на правораздавателните органи, тъй като пътуването до гр. Силистра е свързано с разходи, които не всеки може да си позволи. Разглеждането на част от тези дела от Окръжен съд – Силистра, ще принуди гражданите, които са с местоживееене в Община Тутракан, да заплащат разходи за транспорт и да ползват отпуск, тъй като разстоянието между гр. Тутракан и гр. Силистра е 60км. Трябва да се вземе предвид и това, че в резултат на епидемичната обстановка много граждани загубиха своите работни места, претърпяха финансови загуби и една промяна в подсъдността на гражданските дела, които са голяма част от разглежданите от Районен съд – Тутракан дела, ще доведе до допълнителни разходи, които ще затруднят гражданите, а това ще доведе и до непосредственото ограничаване на достъпа им до правораздаване. Следва да се вземе предвид и това, че наказателните дела с висока фактическа сложност изискват повече време за решаване, повече съдебни заседания, а това означава и повече

пътуване на страните до съответния съд. Считам, че в основата на приемането на реформи в областта на съдебната система, трябва да са интересите на гражданите, които в този случай ще са силно негативно засегнати.

2. Превръщането на Районен съд – Тутракан в териториално отделение към Районен съд – Силистра и предвидените промени в разпределението на делата създава неяснота относно начина, по който ще се извършва разпределението на делата и дали това ще доведе до забавяне на тяхното разглеждане. Също така, считам, че предвидената възможност за разглеждане на делата чрез видеоконферентна връзка, няма да улесни разглеждането на делата, а напротив – ще създаде неудобства както за съдиите, така и за страните по делата.

Предвид гореизложеното, считам, че предложеният от ВСС Модел № 4 по проект „Създаване на модел за оптимизация на съдебната карта на българските съдилища и прокуратури и разработване на Единна информационна система на съдилищата“, изпълняван от ВСС по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020г. не следва да бъде приет, тъй като, от една страна, в голяма степен ще се засегнат негативно интересите на гражданите, а от друга страна, значително ще се затрудни работата на правораздавателните органи.

  


**ЦВЕТЕЛИНА ГЕОРГИЕВА** - зам. кмет,  
Заместваща Кмета на Община Тутракан,  
Съгласно Заповед № РД-04-504/02.06.2021г.